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ESTRATTO DEL VERBALE DI AGGIUDICAZIONE PROVVISORIA DELLA GARA A 
PROCEDURA APERTA IN AMBITO COMUNITARIO AI SENSI DEL D.Lgs. 163/06 e 
s.m.i. PER L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI FARMACI, PARAFARMACI E 
SERVIZI CONNESSI PER IL BIENNIO 2014-2015 AD AZIENDE FARMACEUTICHE E 

FARMACIE COMUNALI ASSOCIATE A CONFSERVIZI LOMBARDIA 
 
 

VERBALE DELLA COMMISSIONE DI GARA 
N.1 DEL 3 DICEMBRE 2013 

 
 
 

L’anno 2013 (duemilatredici), il giorno 3 (tre) del mese di Dicembre, alle ore 10.00 presso 
la sede di Confservizi Lombardia sita in Via Brembo 27 in Milano, si tiene la riunione della 
Commissione di gara per l’affidamento della fornitura di farmaci, parafarmaci e servizi 
connessi per il biennio 2014-2015 alle Aziende Farmaceutiche e Farmacie Comunali 
associate a Confservizi Lombardia.  
 
 

Premesso e considerato 
 

………… omissis ……………… 
 

 

 che ai fini della gara l’appalto di fornitura è stato articolato in tre lotti geografici e 
precisamente: 

 
o Lotto 1: Lombardia Ovest e Piemonte 
o Lotto 2: Lombardia Nord 
o Lotto 3: Lombardia Sud-Est 
 

           

 che il bando di gara è stato pubblicato sul Supplemento della Gazzetta ufficiale 
della Comunità europea GU S202 del 17.10.2013 e sulla Gazzetta ufficiale della 
Repubblica italiana 5° Serie speciale n. 126 del 25.10.2013; 

 

 che il bando di gara è stato pubblicato sul sito dell’Osservatorio contratti pubblici, su 
quello del Ministero Infrastrutture e Trasporti nonché su quello di Confservizi 
Lombardia, con gli estremi della pubblicazione sulla Gazzetta ufficiale della 
Repubblica italiana;   

 

 che il bando di gara è stato altresì pubblicato per estratto sui quotidiani: il Sole 24 
Ore del 30.10.2013, il Corriere della Sera del 29.10.2013. l’Avvenire del 29.10.2013 
ed il Giorno del 30.10.2013; 

 
 
……………… omissis ……………….. 
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 che il termine per la presentazione delle offerte, corredate da tutta la 
documentazione prescritta dal bando e dal Disciplinare,  scadeva tassativamente 
alle ore 12.00 del giorno 2 Dicembre 2013; 

 

 che in risposta al bando di gara sono pervenuti a Confservizi Lombardia n. 2 plichi 
sigillati inviati dai soggetti che seguono: 

 
1. costituenda Associazione Temporanea di Imprese formata da Comifar 

Distribuzione SpA di Novate Milanese (MI) quale mandataria con: Alleanza 
Salute Distribuzione SpA di Vimercate (MB), CEF Coopesercenti Farmacia 
Scrl di Brescia e CTF Group Scrl di Lallio (BG) in qualità di mandanti; 

 

2. costituenda Associazione Temporanea di Imprese formata da Unico la 
farmacia dei Farmacisti SpA di Lainate (MI) quale mandataria con: La 
Farmaceutica SpA di Castronno (VA), U.F.M. Unione Farmaceutica Milanese 
Srl di Segrate (MI), V.I.M. Vendita Ingrosso Medicinali Srl di Matera,  
Unifarma Distribuzione SpA di Fossano (CN) e Farvima Medicinali SpA di 
Casandrino (NA) in qualità di mandanti;  

 

……………… omissis ……………. 
 
 

La Commissione constata che tutti i plichi, integri e sigillati, contenenti le offerte sono 
pervenuti entro il termine tassativo delle ore 12.00 del giorno 2 Dicembre 2013 e che tutti 
contengono la “Documentazione” ed una o più buste titolate “Offerta economica con 
specificazione dei Lotti” sigillate e firmate sui lembi di chiusura come si evince dall’allegato 
n. 4 , firmato da tutti i componenti la Commissione, che costituisce parte integrante del 
presente verbale. 
La Commissione passa poi ad esaminare in successione la “Documentazione” presentata 
da: 
 

1. costituenda Associazione Temporanea di Imprese formata da Comifar Distribuzione     
SpA di Novate Milanese (MI) quale mandataria con: Alleanza Salute Distribuzione 
SpA di Vimercate (MB), CEF Coopesercenti Farmacia Scrl di Brescia e CTF Group 
Scrl di Lallio (BG) in qualità di mandanti, che ha presentato offerta per tutti i Lotti; 

 

2. costituenda Associazione Temporanea di Imprese formata da Unico la farmacia dei 
Farmacisti SpA di Lainate (MI) quale mandataria con: La Farmaceutica SpA di 
Castronno (VA), U.F.M. Unione Farmaceutica Milanese Srl di Segrate (MI), V.I.M. 
Vendita Ingrosso Medicinali Srl di Matera,  Unifarma Distribuzione SpA di Fossano 
(CN) e Farvima Medicinali SpA di Casandrino (NA)in qualità di mandanti, che ha 
presentato offerta per i Lotti n. 1 e 2.  
 

constatando che tutta la documentazione presentata, dai soggetti di cui sopra, risponde 
alle prescrizioni del bando e del Disciplinare di gara come si evince dagli allegati n. 5, 6 e 
7, firmati da tutti i componenti la Commissione, che costituiscono parte integrante del 
presente verbale.  
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A questo punto il Presidente, dopo aver verificato e fatta verificare l’integrità delle buste e 
dei sigilli, procede all’apertura delle buste contenenti l’offerta economica e da lettura degli 
sconti percentuali offerti che sono evidenziati nella tabella che segue.  
   
 

 
 

 
OFFERENTI – SCONTO % OFFERTO 

 

 
LOTTI 

 
CLASSE PRODOTTI 

 

 
ATI COMIFAR 

 
ATI UNICO 

 
 
 

1 
 

 
Farmaco etico 

 
31,84 

 
31,86 

 
Farmaco equivalente 

 
36,40 

 
36,60 

 
Tutti gli altri prodotti 

 
1,10 

 
1,15 

 
 
 

2 

 
Farmaco etico 

 
31,84 

 
31,81 

 
Farmaco equivalente 

 
36,40 

 
36,10 

 
Tutti gli altri prodotti 

 
1,10 

 
1,15 

 
 
 

3 

 
Farmaco etico 

 
31,84 

 
================ 

 
Farmaco equivalente 

 
36,40 

 
================ 

 
Tutti gli altri prodotti 

 
1,10 

 
================ 

 
 
Alla luce di quanto sopra, …………… omissis …………… il Presidente dichiara 
provvisoriamente aggiudicatarie: 
 

del Lotto n. 1 – Lombardia Ovest e Piemonte – la costituenda Associazione 
Temporanea di Imprese formata da Unico la farmacia dei Farmacisti SpA di Lainate 
(MI) quale mandataria con: La Farmaceutica SpA di Castronno (VA), U.F.M. Unione 
Farmaceutica Milanese Srl di Segrate (MI), V.I.M. Vendita Ingrosso Medicinali Srl di 
Matera,  Unifarma Distribuzione SpA di Fossano (CN) e Farvima Medicinali SpA di 
Casandrino (NA) in qualità di mandanti;  

 
del Lotto n. 2 – Lombardia Nord – la costituenda Associazione Temporanea di 
Imprese formata da Comifar Distribuzione SpA di Novate Milanese (MI) quale 
mandataria con: Alleanza Salute Distribuzione SpA di Vimercate (MB), CEF 
Coopesercenti Farmacia Scrl di Brescia e CTF Group Scrl di Lallio (BG) in qualità di 
mandanti; 
 
del Lotto n. 3 – Lombardia Sud-Est - costituenda Associazione Temporanea di 
Imprese formata da Comifar Distribuzione SpA di Novate Milanese (MI) quale 
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mandataria con: Alleanza Salute Distribuzione SpA di Vimercate (MB), CEF 
Coopesercenti Farmacia Scrl di Brescia e CTF Group Scrl di Lallio (BG) in qualità di 
mandanti. 
 

……….. omissis …………………….           
 
Costituiscono parte integrante del presente verbale: 
 

 gli allegati n. 1, 2 e 3 al Capitolato Speciale che evidenziano le n. 60 tra Aziende 
Farmaceutiche e Farmacie Comunali che hanno aderito alla gara suddivise nei tre 
Lotti geografici nei quali si articola la stessa; 

 
 
………….. omissis ……………….. 


